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1) Resuelva las EDO siguientes:
a) y''+2y'=1

Solucioén:

y/l _|_ 2 y/ — 1

Resolvamos la ecuacion diferencial homogénea asociada y’’' + 2y’ =0

y”+2y/:0:>)\2+2)\:0:>>\()\+2):0:>{ilio )
= —

Luego la solucion de la ecuacion homogénea es
yn(x) =c1 + e

Obtengamos ahora una solucion particular y,(z)

Asumamos que y,(z) tiene la forma y,(z) = A+ Bz
yp(r) = A+ Br=y'(r)=B=y, ' (r)=0

Reemplazando en la ecuacion diferencial original
Y, (x) +2y () =1=0+2B=1= B =5

De lo anterior la solucion particular es y,(z) = A + %x
Si consideramos A = 0, tenemos que y,(z) =
Finalmente la solucibn de y’''+2y’ =1 es
y(@) = yn(@) +yp(2) = e +cre” + g

con c¢; Y ¢ constantes reales cualesquiera |:|

T

N —

b) y(6y? —x—1)do+2xdy=0

Solucioén:

y(6y? —x—1)dz+2xdy=0= (6y> —xy—y)dor+2xdy=0=
dy _ yroy—6y® _ dy _ zy _ 6y°

2xdy:(y+xy—6y3)dx$— —éﬁ—%-i-%—%

dx 2x =



dy _ y 3 dy _ (1,1 dy _1(1 _ _ 3,3
dx _2+ _x:>dx_(2x+2)y_ y:>dx 2(x+1)y__xy

e

La dltima expresion nos dice que estamos frente a una ecuacion diferencial de
Bernoulli con N =3

Si consideramos la sustitucion 2 =gy!™V =y ?se obtiene la ecuacion
diferencial

Z +(1-N)p(z)z=(1-N)qgx)
con p(z) = — %( +1> ,qz)= -2 y 1-N= -2
Luego

d 1 6 1 6 ) (5+1)dz
ﬁ+(5+1)z:§:> Z(%)ZW{fgef( ) d£C+Cj|
Notemos que

1 -
ef(z"'l)d"’ — el’/L(ZIJ)-‘r.’I} — eln(:L')ezL' — rev

Por lo tanto
2(95): T jar [f(j Hdlda?-i-c]#z(:z:): L [ 6xe da:—i—c]#

xev

z(x) = mez [6f G‘Ed:t-i-c] = z(z) = xleT [66%4‘0] = z(z) = g"'cxle-”
1

Volvamos a la variable original recordando que z = y~2, es decir 3? = Z

2 1 1 o 1 o T
y_ :>y_6+ “;Liy_(prpe—l‘ﬁy 6+ ce

Finalmente la solucion de la ecuacion diferencial y (6y?> — 2 —1)dx +2x
dy = 0 esta dada por 3> = con ¢ una constante real cualquiera |:|
(30 puntos)
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2) | [ (e—3y)?dA , donde R={(z.y)/0<z<2, 1<y<2)
Solucién:

f fx—3y dA = ff (x — 3y) dxdy—ff (22 — 62y +9y*) dody =
fl(éx — 322y + 992 sc)‘ dy—f( — 12y +18%?) dy =

2
5y —6y2+6y3)‘1 — 16 _ 94448

C»DIOO wloo

3) La ecuacion diferencial que describe la velocidad v de una masa, que cae

sujeta a una resistencia del aire proporcional a la velocidad instantanea es

dv
mg =mg—kv

donde k£ > 0 es una constante de proporcionalidad, y g = 9.8 %3



a) Resuelva la ecuacion diferencial anterior, sujeta a la condicion inicial
v(0) = vy
b) Obtenga la distancia d, medida desde el punto en que se suelta la masa, si
d(0) = 0.
Solucidén:

a)m % =mg—kv
El enunciado nos dice que m > 0, pues es una masa. Podemos dividir la

ecuacion por m
dv k dv k

=9 VT g T v=49

Notamos que es una ecuacion diferencial lineal con p(t) = % y q(t) =g
La solucion es

o(t) = e~ Jpt)dt [feff’(“‘”q(t) dt—i—c] — e_%t[gfe%tdt—i—c] =

k k k
e‘ﬁt[g%eﬁt —|—c] = %4—66_515

Se sabe que v(0) = vy, luego

gm gm
T+C:UO:>CZUO_T

u(t) = % + (Uo — %)e‘ﬁt

(20 puntos)



